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• Цель: приобщение детей к истокам русской народной 
культуры и развитие творческих способностей через 
использование  традиционной куклы-оберега 
«Масленица»

• Задачи: 

• - Воспитывать уважение и интерес к культурному 
наследию и истории России

• -прививать любовь к народным традициям и 
обычаям

• -воспитывать желание создавать подарки и обереги 
своими руками 



Есть поверье, что во время трудностей в семье, женщины выговаривали 
свои печали кукле, в буквальном смысле на ней вымещали всю свою 
досаду, обиду и злость в течение года. Могли подойти побить ее, 
представляя, что это обидчик. Или же потыкать ее булавками, а когда 
приходила следующая Масленица, куклу сжигали на костре и все проблемы, 
заботы, беды уходили вместе с огнём.

В отличие от большой куклы, символизирующей зиму, которую сжигали в 
последний день праздника, домашняя «Масленица» хранилась в доме и 
берегла его — от масленицы до масленицы, т.е символическая игрушка 
делалась на год, а затем на празднике сжигалась или пускалась по воде. В 
старину так приговаривали: «Старая сжигается, новая обретается».   Важно 
было сделать этот оберег своими руками – считалось, что тогда он будет 
иметь большую силу. Ведь в его создание ты вкладываешь часть своей 
души.



Традиционный размер куклы Масленицы — 20-25 см, но можно взять и свои размеры. 
При изготовлении  используем красную нить, этот цвет на Руси всегда считался 
обережным, символом жизни.

Лицо куколке не рисуем, чтобы “злые духи” не могли проникнуть в дом через глаза.

Ткани для обрядовой красавицы нужно брать с цветочными или древесными 
мотивами, чтобы зазвать Весну.

Оберег делаем только с хорошим настроением и намерением.
Говорят - что заложишь, то и получишь.



Большой пучок лыка для тельца складываем
пополам и оформляем голову с помощью красной
нити. Обрываем нить руками или перекусываем.

Обматываем нитки по часовой стрелке – это
символ движения солнца. Солнце и Земля движутся
по часовой стрелке. Такая обмотка набирает силу. В
конце обмотки завязываем узелки.

Из второго пучка заплетаем туго косичку, вплетая
красную нить. Это будут руки. Обвязываем нитью
кончики рук, сформировав ладони.

Вкладываем косичку в серединку, ближе к голове
и закрепляем руки, обвязав крест-накрест красной
ниткой, тем самым формируем обережный крест.
Подравниваем лыко на концах рук и юбочки,
подрезав ножницами.

Оберег для дома готов.



Для юбки куклы берем прямоугольник красной ткани и приматываем к
туловищу куклы, формируя юбку.

Для платья складываем ткань пополам и делаем выкройку с прорезью
для головы. Фиксируем платье на кукле. Берем ткань для передника,
прикладываем к платью и обматываем красной нитью под руками нитью.

Голову куклы украшаем повойником из тесьмы. Одеваем платок.
Повязываем на руки ленты.

Оберег для дома готов.
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